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IHHOACHUTEJIBHASA 3AIIUCKA

JlaHHBIN TPaKTHKYM COCTaBJIE€H B COOTBETCTBUHU C TUIIOBOI Iporpam-
Mo Kypca “Beiciias Marematrrka’ Il CTYACHTOB BBICIIMX Y4€OHBIX 3a-
BEJICHUM.

[Ipusenensr no 30 BapuaHTOB 3aJaHUN JUIsI CAMOCTOSITEILHON U UHU-
BUAYaJIbHON pabOTHI CTYJJEHTOB MO BCEM TEMaM.

[IpakTHKyM pekoMeHayeTcs TakKe MPernoAaBaTessM A MPOBEIACHUS
MPaKTUYECKUX 3aHATUH, 3a4€TOB, MOJTOTOBKM BapHAaHTOB KOHTPOJBHOU
paboTHLI.

[Ipu BBIMONHEHUM 33AaHUI MOXET OBITH MCIOJB30BaH MPHUBEACHHBIN
CIIMCOK PEKOMEHIyeMOM TUTepaTypshl.

Tema 1. BEKTOPHASA AJIT'EBPA

3ananue 1. lanbl BekTophl a, b, ¢. HeoOX0auMMO BBINIOJIHHUTE Clie-
IyIoIIee: a) BRIYUCIUTh CKAIIPHOE MPOU3BE/IEHNE BEKTOpOB 4b u —2¢;;

0) mpoBeputTh, OyAyT JM KOJUIMHEAPHBI BEKTOPHl 4 W ¢ ; B) Hailtu

A

cos(a, b).

11. a=2i+3j—4k, b=i-2j+7k, c=5i+2j-3k.
12. a=-i+4k, b=7j+3k, c=3i+5j—Tk.
13. a=3i+4j—k, b=2i—j+Tk, c=3i-6j+21lk.
14. a=-4i+2j—k, b=3i+5j-2k, c=j+5k.

15. a=-7i+2k, b=2i—6j+4k, c=i-3j+2k.
16. a=4i+2j-3k, b=-3i+4j+2k, c=-2i+3j+2k.
17. a=5i—-6j+6k, b=-i+2j-3k, c=8j—4k.

18. a=2i+3j, b=4i-3j+2k, c=—i+2j+4k.
19. a=5i-2j+3k, b=2i-4j+4k, c=-3i+4k.
110. a=6i—-7j+k, b=4i-2j+3k, c=2i-3j+5k.
1.11. a=-5i+3k, b=2i-3j+k, c=-3i+2j+2k.
112. a=3i+4j-3k, b=3j-4k, c=-2i+3j+5k.
113. a=-4i+2j+5, b=2i—j+2k, c¢=3i-7].



1.14.
1.15.
1.16.
1.17.
1.18.
1.19.
1.20.
1.21.
1.22.
1.23.
1.24.
1.25.
1.26.
1.27.
1.28.
1.29.
1.30.

a=2i-3k,
a=6i—4j+6k,
a=5i-3j+4k,
a=-4i+3j-Tk,
a=-5i+2j-2k,
a=-4i—6j+2k,
a=-4i+2j+3k,
a=-3i+8;,
a=2i—4;-2k,
a=9-3j+k,
a=2i—7j+5k,
a=4i—6j-2k,
a=3i-j+2k,
c_z=—3;'+2;‘+7%,
a=3i—j+5k,
a=-9i+4k,
a=8-6j,

b=3i—4j+7k,
b=9i—6j+9%%,
b=2i—4j-2k,
= 4i+6j—2k,
=7i—5k,
=2i+3j—k,
=—3}'+51§,
=2i+3j -2k,
=—9i+2k,
=3i-15j+21k,
= —i+2j—6k,
=—2;’+3}'+I_c,
=—i+5)—4k,
=i—5k,
=2i—4j+6k,
=2i+4j+3k,
b=-2i+3j-5k,

S
I
S

S S S S S SO o

c=3i-5j+k.
c=i—8k.
c=3i+5].
c=6i+9;].
c=2i+3j—2k.

3ananue 2. JlaHbl BEKTOpHI ¢ , €, , €5, X B Oa3uce (el, €, &

). IToka-

3aTh, YTO BEKTOPHI €, €, , e; 00pa3yloT 0a3UC TPEXMEPHOr'o IPOCTPaH-

CTBa, ¥ HAITH KOOPMHATEI BEKTOPAa X B HOBOM Oasmce (el' , €, eg).

2.1.

- - = =
e =e +e, +3e,

e, =2¢ —e,,
e, =—e +e +e,
X = (3; -1 3).

2.2.

- - = =
e =e¢ +e,+4e,

4

- = =
€ =36~ 6,

r_ =
e =—¢ te +e;,

x=(1;3;6)



2.3.

2.5.

2.7.

2.9.

2.11.

2.13.

o T4
e =¢+e+3e,

e, =4e —e,,
e, =—e +e +e,
x= (l; L; O).

L6
e =e+e+3e,
- = =
e, = 6e —e,,

o =
e =—¢ +e +e,

x=(10; 5, 1)

=(1; 4; 8)
- - - —
e = 1+62+e3,
3
€ =356 -6,

- = = =
e =e +e,+5e,
55
e, =3¢ —e,

=-¢ +e, +e,

=(1; 4; 8).

=10

2.4.

2.6.

2.8.

2.10.

2.12.

2.14.

PN D
e =¢+te +5e,
- = =
e, =5¢ —e,,

A
e =—e te, t+e;,

x=(-361)

A
e =¢te+ge,

!

e, ="Te —e,,

e, =—e +e +e,
X = (—3; 2; 4).

5 - = =
e =¢ +e, —2e,
o _2-
& =346

L
e; =—¢ +e, +e;,

x=(2;6;-3)
- - = =
e =¢ +e, —4e,
- = =
e =3¢ -6,
e =—e +e, +e,
x=(7;—5;10).

l__ - ;_
e=¢ete +3e,
- = =
e, =3e —e,,
- = = =
e =e +e +e,

x=(24;1)

- - = =
e =e +e, + 6e;,

!
€

i— —
5€ ~ €,

o =
e =—¢ t+e, +e,

x=(2;5,10)



2.15.

2.17.

2.19.

2.21.

2.23.

2.25.
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+
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+ -
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Il
—~~
e
»
o)
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x=(I;-35;6)
e =¢ +e —be,
6 .
€ =76 — &,

x=(1;7; 7)
e =¢+e —Te,
- 77 —
€ =356 — 6,

2.16.

2.18.

2.20.

2.22.

2.24.

2.26.

- = = =
e =¢ +e,+8e,

o8
e =3¢ —e,

- = ==
e; =—¢ te, t+e;,

x=(-1;7;14).
¢ =—¢ +3¢ +e,
&=to-a,

G =-e+ete,
x=(1;2;6)
d-a+e i,
&= -e
G- ot e,
;:(5;—5;—4).
d=atetie,
¢, =S¢, — e,
G=are e,
x=(6;6;2).

P
g =€ +e+7e,

e, = —6e —e,,
- = = =
e =—¢ +e +e,
x=(3;7;2)

e =¢ +e,+8e,
- s

€ =96 — 6,



2.27.

2.29.

3ananme 3. lansl Mmatpuubsl 4 u B . Haiitu cienyromee: a) 34+ 2B,

=€ +€2—e3,

=8¢ —e,,

i=—e +te t+e,
=(9;9;1).

| =€ +e, +4e;,
=-2¢ —e,,

L =—e te te,

x=(123-1)

2.28.

2.30.

5 - = =
e =-e +e +2e,
-

e =

3e, —e,,

- = =
e =—¢ te +e;,

x=(2;1;-3).

- =
e =2 —e,

—e,
- = =
e, = —¢ +3e,,
- = = =
e =—e +e, +e,

x=(41;3)

Tema 2. MATPULIBI 1 ONPEJAEJIMTEJIN

6) AB;B) A';1) A4,

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

-1 -3
A=|8 -7 -6
-3 4 2
3 5 -6
A=|2 4 3
-3 1 1
2 1 -1
A=2 -1 1],
1 0 1
-6 1 11
A=|9 2 5],
0 3
(3 1 2
A=|-1 0 2|,
12

B=

2
3

W N O = O W =N W

[

[
L

-1
-5

\9]

W | 0
—

I |
- L Lwveo Lero

N

-2
4

| —_
W

’—"—‘l\)[\)\]._a
B e I B S}
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3.24.

3.25.

3.26.

3.27.

3.28.

3.29.

3.30.

(5 -8 —4
A=|7 0 =5
4 1 0
1 2 1
A=|1 -2 4/,
3 -5 3
-3 4 2
A=|1 -5 3
0 1
-3 4 0
A=| 4 5 1],
-2 3 3
-3 4 -3
A=|1 2 3
5 0 -1
-1 0 2
A=|2 3 2|,
13 71
4 1 -4
A=|2 -4 6
12 -1

B=

7 -1
2 6
1

0
1
-1 2
1

7
2
0 -1 1
0
2

Tema 3. PEHIEHUE CUCTEM JIMHEWHBIX YPABHEHUI

3aganue 4. Pemuth cucremy NTMHEHHBIX ypaBHEHHH METOAaMu 0OpaTt-

HoM Martpuilbl, ['aycca, Kpamepa.

4.1.

2x; 4+ 3x, —x; =4,
X +2x, +2x; =5,

3%, +4x, = 5x; =2.

X +2x, +x; =8,
4.2. 13x,—2x,—3x; =5,
3x, —4x, + 5x; =10.

11



4.3.

4.5.

4.7.

4.9.

4.11.

4.13.

4.15.

4.17.

4.19.

3x,+x, +6x; =0,
X —2x, —x; =5,
3x, +4x, —2x; =13.
X +2x, +x; =4,
2x, =X, +2x, =2,
3x,+x, —x;=0.
3x, +x, = 2x; = -2,
X +2x, +3x; =17,
2x +3x, +x; =1.
X +2x, +x; =4,
3x, —x, +4x; =3,
2x, +5x, + 6x; =6.
X +x,—x;=0,

2x; + x, +2x; =10,
X —3x, +x; =-2.
X +2x, +3x; =1,
2x, +x, —4x; =-3,
3x, +2x, +x; =1.
2x; —x, +3x; = 4,
X, +2x, —4x; =109,
=3x, +4x, +2x, =3.
X, —5x, —6x; = =35,
2x +x, +x; =15,
2x; —3x, +4x; =15.
2x, +4x, —3x; =14,
X —x, +4x; =7,
5x; +2x, —4x; = 20.

12

4.4,

4.6.

4.8.

4.10.

4.12.

4.14.

4.16.

4.18.

4.20.

3%, —2x, +4x; =17,
4x, +3x, —2x; =18,
3%, +x, +3x; =-7.
3%, +2x, + x; =5,
X +x,—x;=0,

4x, —x, + 5x; =3.
X, —2x, +3x; =3,
2x; +3x, —x; =13,
3x, —x, —2x; =8.
2x +3x, + x5 =1,
5x; —2x, =3x; =5,
3 +x, +x;=7.
2% +x, +x3 =2,

X +2x, +x; =3,

X+ Xy +2x; =-1.
3x +4x, —x;=-2,
5x; +3x, —4x;=-2,
4x, +2x, +3x; =5.

3x, —6x, +4x; =-1,

9x, —3x; =39,
4x, 4+ 5x; =26.
2x, —4x; = -6,

X =X, +2x; =5,
5x; —2x, —=3x; =15.
3x, +2x, +4x; =19,
S5x; —6x, —=3x; =3,

Tx, +4x, —x; =23.



4.21.

4.23.

4.25.

4.27.

4.29.

3ananmue 5. Jlanbl BepmuHbl TpeyroiasHuka ABC': A(xl; yl), B(xz; y2),

X +2x,=3x; =1,
4x, = 3x, + x; =3,
5x, +2x, = 2x, =7.
3x,—4x, =3x; =11,
5x, +6x, —4x; =31,
3x,—2x, +2x, =13.
Ox, +x, —x; =8,

4x, —2x, —3x, =24,
5x; +3x, + x; =26.
X +2x,=3x; =1,
4x, +3x, —=5x; =13,
2x, —3x, —x; =5.
3 +x,—x; =2,

5x; = 5%, +2x; = -2,
2x, 4+ 2x, = 3x; = 4.

4.22.

4.24.

4.26.

4.28.

4.30.

Ox, —x, +4x; =31,
11x, +2x, —3x; =16,
4x, —5x, +4x; =09.
4x, —3x, = 2x, = -2,
5x; +6x, +3x; =3,
3% —2x, —xy; =—1.
6x, —3x, +x; =23,
S5x;+2x, +2x; =7,
3%, —x, —4x; = —41.
5x; 4+ 2x, —4x; =8,
4x, —3x, +2x, =17,
6x, +2x, + x; =15.
4x, —2x, —x3 =12,
2x, +x, —=3x; =6,

4x, —3x, —x; =12.

Tema 4. TEOMETPUS TIPOCTPAHCTBA R"

C(x3; y3). Haiitu cnepyromee:

a) ypaBHEHUE CTOPOHBI AB;
0) ypaBHeHue BbicoThl CD ;

B) ypaBHeHHE MeAuaHbl AM ;

r) Touky N mnepeceueHust meauansl AM u BeicoTsl CD |

1) YpaBHEHUE MPAMOU, MPOXOAIICH uepe3 BepmuHy C TapajiieIbHO
cTopoHe AB;

e) paccrostHue oT Toukn C 10 mpsMoit AB;

X) yron A.

51. A(-8-3), B4 -12), C(810).
52. A-57), B(7;,-2), (1 20).
53. A(-12-1), B(0;-10), C(4;12).
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6.2. OTcToWT OT MPSMOK X = —2 Ha PACCTOSIHUH B 2 pa3a OOJIbIIEM,
4eM OT TOUYKH A(4; O).

6.3. OTcrouT OT NPSAIMOH ) = —2 Ha PacCcTOSIHUHU B 3 paza OOJIbIIEM,
4eM OT TOUKH A(S; O).

6.4. OTHomenue pacctosmuii or Touku M g0 Touexk A(2;3) u

B(— L; 2) paBHO %

6.5. Cymma KBaJpaTOB PacCTOSHUMA OT TOUYKH M 10 TOYEK A(4; O) u
B(-2; 2) pasna 28.

6.6. Otcrout ot Toukn A(l; 0) Ha PacCTOSHHM B 5 pa3 MeHbIIEM, YeM
OT npsIMOH x = §.

6.7. OTCTOHT OT TOYKH A(4; 1) Ha PAcCTOSIHUU B 4 pa3a OOoJblLIEM, YEM
OT TOYKH B(— 2; — 1).

6.8. Otcrout OT MPsAMON X = —5 Ha PaccCTOSHUU B 3 pasza OOINbIIEM,
YEM OT TOUKH A(6; 1).

6.9. OTcTOUT OT MpPSIMOI y =7 Ha PAcCTOSHHUH B 5 pa3 OoJbIleM, YeM
OT TOYKH A(4; - 3).

6.10. OtHomenue pacctosHuii oT Toukn M 10 Touexk A(—3;5) u

B(4; 2) paBHO %

6.11. Cymma KBaipaTOB pacCTOSIHUIA OT TOUKH M 110 TOUeK A(— 5; — 1)
u B(3; 2) paBHo 40,5.

6.12. OTCTOHUT OT TOYKH A(2; 1) Ha paccTOSHUU B 3 pa3a OoJbILeM,
4eM OT IIpsIMOM x = —5.

6.13. OrcrouT OT TOUKH A(— 3 3) Ha pacCTOsHUM B 3 pas3a OonblueM,
4eM OT TOYKH B(S; 1).

6.14. Otcrout OT MpsiMON X =8 Ha PacCTOSHUM B 2 pa3a OoJbIIEM,
4eM OT TOUYKH A(— 1 7) .

6.15. Orcrout OT mpsiMor x =9 Ha paccTOSHHM B 4 pa3a MEHBIIEM,

4eM OT TOYKH A(— I 2).
6.16. OTHOlLIEHNE pPacCTOSHUI OT TOUKM M 1O TOYEK A(Z; —4) u

B(3; 5) paBHO %

15



6.17. CymMMa KBaZpaTOB PAaCCTOSHUN OT TOUYKH M 1O TOYEK A(— 3; 3)
u B(4; 1) pasna 31.
6.18. Orctout ot Touku A(0; —5) Ha paccTOSHUM B 2 pa3za MEHBIIEM,

4yeM OT ImpsMoil x =3,
6.19. Otcront ot Touku A(4; —2) Ha paccTosHUM B 2 Pa3a MEHbIIEM,

4eM OT TOUYKH B(l; 6).
6.20. Otcrout OT psIMON X = —7 Ha PACCTOSIHUH B 3 pa3a MEHBIIIEM,

4eM OT TOUYKH A(l; 4).

6.21. OtrctouT oT npsAMoil x =14 Ha pacCTOSIHMM B 2 pa3a MEHBIIIEM,
4eM OT TOUYKH A(2; 3).

6.22. OTHOIIEHHE PACCTOSHUN OT TOYKU M 110 TOYEK A(3; —2) u

B(4; 0) pasuo %

6.23. CyMMa KBaJpaTOB pacCTOSHUN OT TOUKH M 10 TOYEK A(— 5; 3)
u B(2; —4) pasna 65.
6.24. OTCTOUT OT TOYKHU A(3; - 4) Ha paccTOSHUM B 3 pa3a OojblIeM,

4YeM OT ImpsIMOit x =5 .
6.25. OTCTOUT OT TOYKH A(S; 7) Ha pacCTOSHUM B 4 pa3a OoJblIEM,

4eM OT TOYKH B(— 2; 1).
6.26. OTCTOUT OT MPSAMOM X = — 7 Ha PACcCTOSIHUU B 3 pa3za MEHBIIIEM,

4eM OT TOUKH A(3; 1).

6.27. OTcTOUT OT NPAMON X = 2 Ha PacCTOSIHUU B 5 pa3 OosbLIeM, 4eM
OT TOYKH A(4; — 3).

6.28. OtHomenue pacctosuuii ot Toukn M 10 Touexk A(3; —5) u

B(4; 1) paBHO %

6.29. CyMMa KBaJipaTOB pacCTOSAHUM OT TOUKU M 10 TOYeK A(— I 2)
u B(3; - 1) paBHa 18,5.
6.30. OTcTouT OT TOYKH A(l; 5) Ha pacCcTOSHUM B 4 pa3a MEHBIIIEM,

4eM OT npsiMont x = —1.

3aganue 7. llpuBecTy ypaBHEHHS K KaHOHHYECKOMY BHIY W TOCTPO-
UTb JIUHUMU.
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71 x*+y?—2x+4y-20=0.

72, X +y*+2x—10y+1=0.

73. X+’ —10x+6y+9=0.

7.4, 9x*+4y" —18x+24y+9=0.
75.  16x* +25y* +32x—100y —284=0.
76. 5x*+9y*-30x+18y+9=0.
7.7, 4x*+3y* —8x+12y-32=0.
78. x*+4y*+4x-16y-8=0.
7.9.  4x*+25)* +16x—150y+109=0.
7.10. 9x* +36y” +90x—144y +45=0.
7.11. 4x* +9y* —40x+36y +100=0.
7.12. 25x* +4y* +50x—32y—-11=0.
7.13. 16x* —9y* —64x—54y—161=0.
7.14. 9x* —16y* +90x—32y-367=0.
7.15. 16x* —9y* —64x—18y—199=0.
7.16. 5x* —6y* +10x—12y—31=0.
7.17. 9x* —25y* —18x—100y—316=0.
7.18. 9x? —16y* —54x—64y—127=0.
7.19. 4y’ —x*-8y—6x-9=0.

7.20. 9y* —25x% + 54y +200x —544=0.
7.21. 16y" —9x* +96y +36x-36=0.
722, x*—2y+14x+55=0.

7.23. x*+4y—10x+29=0.

724, X’ +4x-3y+19=0.

7.25. 2y*+x—16y+35=0.

7.26. y*—4x—4y-8=0.

7.27. Yy +4x-4y=0.

7.28. 2y’ —x—12y+14=0.

17



7.29. > —10x-2y—19=0.
7.30. > —6x+14y+49=0.

3ananue 8. Jlanbl TOYKH A(xl; s zl), B(xz; Va5 22), C(x3; V35 23),
D(x4; Vas 24). Haiitu cnenyromee:

a) ypaBHeHue miockoctu ABC;

0) paccrostaue ot Touku D 1o miockoctu ABC;

B) ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MapaienbHol ocu Oz W MpOXOJsAIIen ye-
pe3 Touku B u C;

T') ypaBHEHHUE MpIMOi AB ;

1) ypaBHEHHUE MJIOCKOCTH, MPOXOIAIIEH yepe3 TOUKy [ NeprneHAuKy-
JIIpHO K TpAMOil AB;

€) TOUKy nepecedeHus npsamoit AB u mnockoctu ABC.

81. A(-3-2-4), B0;-3-1), C(2-21), D(-130).
(

82. Al;-5-3), B(2:3;6), C(-1,-7;0), D(3;5-3).
83. Al-1-11), B(-13%40), C(-3;-3-2), D(1;1).

8.4. A(51,0), B(-7;-3;2), C(9;0;-3), D(4:2;-1).
8.5. A(21;0), B(-1,-1;-2), C(-;5,-1), D(-2;51).
8.6. A(3-12) B(5;1;3) C(-1;,-50), D(0;1;-2).
8.7. A(1;0;1), B(1;2;3), C(5;5;4), D(-3;5,-7).
8.8.  4(0;51), B(2;-1;2) C(1;-3;1) D(3;1;—1)
8.9. A(3:2:4), B(1;1;6), C(0;—-4;-2), D(2;0;1)
8.10. A(;—-1,-3), B(23-2), C(-2:95), D(-2-43).
8.11. A(1;1;0), B(4,0;—-4), C(-224), D(2;-1;-1).
8.12. A(0;1;-4), B(-2-3-1), C(-1;52), D(1;2-3).
8.13. A(1;3;1), B(3;3;3), C(2;-1;4), D(-1,-2:3).
8.14. A(-54-1), B(0;-33), C(-L5-3), D(3L-2)
8.15. A(-2:4,-1), B(1;0;2) C(;—2;-1), D(-3;0;4)
8.16. A(-1-11), B(0:1), C(-1,-3;3), D(5-11)
8.17. A(3;5,0), B(-3;-1;-3), C(-1;1;2),  D(-—4;2;—1).
8.18. A(0;6,-3), B(;-3-7), C(5,0;3), D(3;-5;6).
8.19. A(1;0;1), B(51;-2),  C(-5,-6;-8), D(1;3; - 4).



8.20. A(-4—-3;-2), B(;1;-5), c(0;3;11),
8.21. A(;—1;5), B(-2;-1;-10), C(0;1;11), D(3;—2;
8.22. A(-4:3,0), B(2:1,-5), C(-1-1;-1),
8.23. A(-1-22), B(-3%-34), C(-1,-55), D(
8.24. A(0;-1,-1), B(;-1,0), C3;-33), D(
8.25. A4(0;9;10), B(5-1;0),  C(-111), D(2
8.26. A(2;0;2), B(-2;-3;1), c(4,2,3) D
8.27. A(-2:1,-2), B(2;-11), C(-3-10), D
8.28. A(l;—5;1), B(0;-3;3), C(3-9-3), D
8.29. A(1;2;2), B(-9:33), C(-1,-40),
8.30. A(-212), B(0;1;-2), C(3;3;-4),
Tema 5. [IPEJIEJ] ®YHKLIIUHA
3aganmue 9. Beruncnuth npenensl QyHKINHA.
0.1 a lim XXt 6) lim "> =12
3xT+2x+8 >H32x —9x+9’
: x-5 . (2x+1)2
B o2 ) lim ==~
. sin2x P AT
e }g% sin3x ©) ll_r,?o(x_,_ J
2
9.2. a) lim ﬂ 6) lim*_—>X+©
>l x2 fx+4 =3 x-=3
, -7 . . (1-3x)
1 X
B)£3 x—3-2 r}£l2ﬁ+1
. 1 3)(,' 4 x+3
) lim 3 _(3x+
0 tg5x ° ll—»w 3x+5
2 2
93. a) lim— > "1 . 6) lim -~
x>-12x — x% + x+2 >3x +x—-6
1+ x> =1 . S5x*—6x+1
. . 1
R R D S0

19

D(— 4;1; 5).

D(4;3;-5).
—5;6;—7).
~3;2-1).
;O;—4).
(-5-13).
(-6;2;1).
(3;-52).
D(—7; ;—1).
D(3;—3;—4).



9.4.

9.5.

9.6.

9.7.

9.8.

1y
1) lim '8y X
x>0 sin 7x |

. 3xt+6x-3
a) m——7———;
x>l 4x° -8

x+2
lim ——

& 522 - J6+x

. 1—cos2x |
n) im———;
x—=0 X

) lirré sin 3x - ctg5x;

()

3

x+3-2.
x—)l NI

. 1—cosbx
1) hrn—2 :
x—0 %:x

2x

a) lim4++1;
x—2

w2

B) lim——

=342x+3 3

l1—cosx
n) lim———;
x>0 sin“ x

a) lim(cosx)™*;

x—0

20

6) li x2 8x+15,
x5 x° —2x—15
2
r) li X 25x+6
oo 5x°+6

2
6) lim 6x” —5x— 6,
N E 3x*—x-2

3
. =5x +2x7 +3
r) lim———————
X390 (l—x)
3x—4
&) lim| X3
X300 4x—1
6) lim —6x+8
x4 x? —5x+4"
r) lim 2x* —x+3
x>0 5x3 —9x+5

x>0\ 3x —2
6) lim x> —5x+6
=2 x" =Tx+10



B) lim =
>34 —4/1-5x

0 li sin 2x1
xaotg3x

9.9. a) llm(erzj ;

x—0\ x + 4

B) hrn—d—x—Z_
ol 2x-1

0 liml—(.:0258x;

x>0 28In” x

2x-1
9.10.a) lim(3x+2] :

x>0\ 3—4x

B) lim
x—0 X
. arcsin3x
n) lim——;
x—=>0 x° —x

a) lim (sm 2x)
xZ

4

9.11.

Vi+x+x? -1

VI+3x —+/1-2x

B) lim >
x=0 X+Xx
. sinSx
) lim — ;
x> sin 4x

cos2x
9.12.2) lim(tgx : lj :
L g

21

x°—=5x+1
r) li :
x=o  Ax+2
3x+1
0 1‘“’(5“4)
X—>0 Sx_
2
6) lim w.
w1 4x* —3x -1
r) lim 2x+3 | ,
x—)oox+
4x-5
o hm(2x+7J
X—>00 2x_
2 J—
6) li 3x2 2x—1
x>l 2x° —x—1
4
r) lim x +1

x>0 Qx> —5x+6

2-3x
e) lim A3 .
xoo\ 4x +1

2
6) hmx—4
¥>22x% —5x 42

2
r) lim 2x 4x+8_

oo + Tx+10

X

) lim(7 - 6x)"" .

3
6) lim —> 5
>2x? +5x+6

x* +2x
r) lim—
w0 3x3 px—1"
2x
. x2-4

e) 11m(3x - 5)

x—2



) 3tg3x 4

913.a) lim| 25 1| 6) lim—>
=0l 2x° —1 x>12x% +3x -5
. 2-+x-3 . 2x*-3x*+5
B) lim—; ; r) lim
=7 x°—49 xo 3xt —5x% +1
cos2x — cos3x | (X2 '
n) lim SS=ECOSSE &) lim| %
x—0 X x>l x° =2
x?4+5x+2 2
9.14.a) lim x+2 : 6) lim M,
x>0l x+3 =7 x2—9x +14
. A2x+3-1 Xt 45
B) lim —; r) lim ;
=15+ x -2 x—o 2x+3
3x2-7
. tgx—sinx C[2x*+2
1) llmg—3; e) lim xz+—x+3 .
x>0 x xow| 2x° +2x+1
2
1 +7 -4 6) hmﬂ
9.15.a) lim > "= 1322 ~10x+3
-3 2x+3 ¥ X —10x+
1-v1-x7 Sx-8
lim—— = - T) l1m—,
B) xl—l;% x2 ' o 3\/ 3x -2
) 2
. sin”x -
1) lim e) lim(7 - 2x)""
x=0]—cosx x—3
2
. x —3x+6
9.16.a) lim————— 0) lim ﬂ
X -245 =7 x? —9x+14
2
X=X
B) lim ; r) lim———
) x—1 xz—_x ) X%w10+X\/_
. l—cos 2x+2)
1) hm—zmx; e) lim —x+
=0 x x| x? —dx +3
3 .3
9.17.2) lim x+x —x 6) lim ﬂ
R Vx+2 +10x— I w2 23t —x—6
. A1+3x —+/1-2x 3x° —8x+2
B) lim 5 ; r) lim
x—0 X+ Xx w0 4yt —2x% +3x-10"

22



x—3 x -9 ’

9.18. a) lim(ljsx_z :

x—4 §

2 —_—

=0 X" +x
sin x
x) lim ;
x—0 aresinx

1000
. \/2x—1—\/§_
B) lim—;

x—3 x—3

1—cosax
n) lim————
x>0 sin ,Bx

[1+cosxjwszx.
9.20.a) lim X
T\ 2+sinx

. \/1+3x \/2x+6
B) lim
x5 x* —5x
4

1 —.
» fim ~>-2 arctgx +2)’

9.21.2) )lciiré(e“ +x2)5“’”2 :

B) lim—8—M—=
53— \/4+x
. coskx —cosbx .
n) lm—————;
x—0 X

Ix x+2
9.22.2) lin(l)[Z’”z +x2} ;

23

X

e) lim(4 - 3x)""
x—1

. 2xP+15x+2
6) lim = 1+ 2.
x5 5—-4x—x

5 2
r) lim 8x” =3x"+9

x>0 2x° +2x—10
1

e) lim(2x+3)"

x—>-1
2x*+x—1

0) lim ———
w1 4x% +7x+3"

r) lim ————;
x>0 ) —3x? +2x

(2 +2)
e) lim >

xoo| 2x7 +1
6) lim -2x-8 .

45y —xr -4’

3x* —5x
T) hm—
o dx? +3x—1

6 5 3x+2
e) lim [%J .

xool x° —5x+5

6) lim 3x% +8x— 3;
>3 6—x —x°
. 2—x*+8x
r) lim——;
x>0 3x+2

2 x

x +4
e) lim .
) xam(x2_4J
5x* —4x -1

3_1 ’

6) lim

x—1 X



1+3x
B) lim ;
xo-1 T4+ x

2

1) lim
x>01—cosx

2+9 x2+2
923a)hm[x J ;

=0 x+4

. A+x-1
B) lim——;
X

x—0

COSTUC

1) lim

x—>1 l—x

x+1

2
9.24. a) hm(81 x} ;

x=0l 25— x

lim
") e Jax il —Jox1

xictg2x

n) lim ;
x—0 sin 3x

5+x3

9-25-a) lim(cosz—x} ’ ;

x—0 TT

Yx -1

B) 11
Siyx -1
2 lim 3tg2x —sin 2x ;
x—0 3x
1+x?

9-26-a) lim(sinﬁj ? ;
x—0 T

V2+x —+/3x— 2_

\/3+x+x2 —\/9—2x+x2

B) lim

X2 x2=3x+2

24

. 54+3x7 41
r) lim——;

X—>0 x—2

) 8x2+3
2x°+3

e) lim .
x| 2x% +5

2
6) lim 3x“+11lx+6

>3 2x2 +5x -3
r) lim 2x -3

>0 Jax? 4 8x+2

2 5x2+1
[ x7+1
e) lim > .
X—>0 x

6) lim —10x+25
x5 x2—Tx+10

2_
r) lim ——X_—23

4 .
oo [0t b 5x 43
) 4x

(x +5x+4]

¢) lim| =X *2

x| x° —6x+8

4x* +x-5
0) lim———-—;
)x—>1 2(x—1)

r) lim 1% 1+15x

O 2x+ \/_

X+c
e) llm(eraj .
x>\ x+b

x> +2x-3

0) lim ————;
>3 x° +4x% +3x

r) 1im[\/ﬁ —\/ﬁ);

X—>00



3

0 lim—>———; e) lim(1 + sin 7oc )™ .
x>0 tgx — sin x x>l
2
3 x4 x*+3x+2
9.27.a) lim| =22 | 6) lim —~—— "~
-0 x> + 64 x> x4 2x —x =2
3/ 3/
Nlt+x-Vl-x, r) lim(\/x2+ax—x);
an X—>00
1' 2 . 2
2 e ctg2x. e) 1irn(2 — cosx)Sln "
x—0
o - (x+1P (143
9.28.2) lim[ X2 ) . 6) lim (x )2 (5+ x);
=0 1-11x x>0 x“+x
B) limM; r) lim x(\/x2 +x —x];
x—8 i/;_z X—0
) lim(tgx—sec x); 5 sinl2x
x>l lim|l
-3 e) xl{)l’é( + 3x )
3 x+2 4
9.29.a) lim 8 ; 0) hmx—zl;
-0 3x* +10 w1 2x% —x? —1
2
B) hm(\/x2—2x—1—\/x2—7x—1); r) 1im2 X +x+1—2—x;
oo x—0 x2
i ctg 2x
) Lim x - arcctgx ; &) lim (cosx) sin3x
x—>2n
. 2+x 2
9.30.a) lim(sm6xj : 6) lim M
0 2x x>3 x50 4 4x% +3x
2 2
5) lim\/7+2x—x Vl+x+x 1) lim(x+3/1—x3j;
x—2 2x_x2 ’ X—>©
1
1) chiirésinZ»x-cthx; ¢) lim [Sinxjxa.
x—a\ sin a

25



3aganue 10. Haiftu Toukn paspeiBa GyHkuun f'(x). Haiitu neBsrit u
MpaBbId Mpeaeasl PYHKIMU B TOYKAX pa3pbiBa. YKa3aTh BUJ pa3pbIBa.

[octpouts rpaduk pyHKINU.

10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

10.6.

10.7.

10.8.

8) f()=1-1;
X
B) ()=
x—1
X
0 1=
Sx |
D f(0)=
B f)=—;
x_

a) f(x)=x+l;
X

2) f(x) =22
x -1
2
2) f(x)=—
x—5x

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

6) f(x) =

6) f(x)=

6) f(x) =

6) f(x) =

26

x+4,ecm x < —1,
xP+2,ecm—1<x<1,
2x, ecma x > 1.
x+2,ecm x < —1,
xP+1lecm—1<x<l,
—x+3,ecm x > 1.
—x,ecm x <0,
—(x—l)z,ecml0<x<2,
x—3,ecmm x > 2.
cosx, ecim x < 0,
x2+l,ecm/10<x<1,
x, ecod x > 1.

—x, ecm x < 0,

x%, ecm 0 < x <2,
x+1, ecrm x > 2.
—x,ecmm x <0,

sin x, ecim 0 < x < 7,

X —2,€ecim x > T.
—(x+1), ecim x < —1,
(x+1)2,ecm4—l<x£0,

x, ecm x > 0.

—x%, ecm x <0,

tgx,ecmd0<x£%,
b

2,ecm4x>4



10.9.

10.10.

10.11.

10.12.

10.13.

10.14.

10.15.

10.16.

10.17.

x .
a) f(x)—m,
5 .
D [0 =
2 S0 =,
x+5
4
a) f(x)—m,
5
a) f(x)—m,
-2
a) f(X)_)CS—xz’
2x+3

a) f(x)=m;

x+1

a) f(x)zmi

2x
x(x - 4)

a) f(x)=

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

27

—2x,ecm x <0,
xP—1,ecm 0<x <1,
2, ecmm x > 1.
—2x,ecm x <0,

\/;,GCJ'II/IO<X<4,

1, ecm x > 4.

xz,ecmxlx<—1,
I—x,ecm —1<x <1,
1+ x, ecm x > 1.

x, ecoi x < 0,
xz,ecm/IOSx<1,

x+2,ecm x > 1.
x—1,ecm x <0,

x* ecm 0 < x <1,

x,ecmm x > 1.

x3,ecm/1x<0,
xP+1lecm0<x<1,

1—x,ecmm x > 1.

x*, ecm x < 0,
x+lLeem 0<x<1,

2—x,ecim x > 1.

-1, ecm x < —1,
0,ecn —1<x<0,
xz,ecmxleO.
—x, ecm x < 0,
0,ecm 0 < x <1,

x, ecmm x > 1.



10.18.

10.19.

10.20.

10.21.

10.22.

10.23.

10.24.

10.25.

2) f(x)=" +;
2
2) f(x) = ":3;,
D =5
tgx
Q) f(n) =X
(—§<x<§);
a) f( )_Slnx
2) f(x )_s1n2x
a) f(x)= ( _1)
D £ =

0) f(x) =

0) f(x)=

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

28

=, ecim [x| > 1,

0, ecrm |x| <l1.

x, ecm x| > 1,

|—, ecim |x| <lI.
X

X+ 2,ecm x < =2,
4-x* ecm—2<x<1,
3-2x,ecm x > 1.
—3—x,ecm x < -2,

x? =5, ecm—2<x<3,
7 —2x, ecmm x > 3.
2—x,ecm x <0,

sinx, ecm 0 < x <,

X — T, €CIIM X = T.

x+1,ecmm x <0,
COS X, ecm40<x<§,
2, ecm x > I

2
x%, ecm x <0,
cosx,ecim 0 < x < T,

—1,ecim x > .

x2—1 ecm x < 0,

cos X, ecm0<x£725,



10.26.a) f(x) = arctgl;
X

10.27.a) f(x) = arcctgl ;
X

10.28.2) f(x) = lg(x* +3x);

10.29.2) f(x) = In(3x—x*);

10.30.2) f(x) = ln(xl—l) :

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

0) f(x) =

1-x*, ecm x <0,
(x—1), ecn 0 < x <2,

4 —x,ecim x > 2.

2%, ecm —1<x<1,
1, ecm x =1,

x—1ecmml< x <4,

by T
COs X, ecm/I—ZSx<Z,

l,ecnnx:%,

2 yis

— =, ec 4 < X < .
16° 4

—x,ecmm x < —1,

X

, ecmm x > —1.

x—1

e —1

—,ecm x # 0,
X

3,ecm x =0.

Tema 6. JIMO@PEPEHIIUAJIBHOE HCYUCJEHUE
OYHKIIMU OJHOU ITEPEMEHHOU

3ananme 11. Haiitu npounsBoHbIe GYHKITUIA.

11.1. a)y=x+i/;;
112 a)y—l.}.i_{_L'
. . x ‘\/; :i/;l

2
11.3. a) y =x’ _T;
X

11.4. a) y:xﬂl-}—xz ;

115, a) y= tg% +cos® x;

6) y =tg*3x - arcsinx?.

6) y = (x—2) -arccos4x*.

0) y= 2 -arctg5x® .

sin x
e

6) y = :
)y lnix2 —1)
6) %/ilnezx +3% )

29



11.6.

11.7.

11.8.

11.9.

11.10.

11.11.

11.12.

11.13.

11.14.

11.15.

11.16.

11.17.

11.18

11.19.

11.20.

11.21.
11.22.

X
'a)yZI 2

a) y= e +1In2x;

2

a) y = arcsin

x*
a) y = arccosvl —x? ;

a) y=sinx2;

a) y=cos x’;

a) y = cos(sinx);

a) y = x-arctg2x,
X

a) y=Intg—;

)y g7

a)y=1n3x2;

+ arct gx6 ;

R T
a) y= arctg(tgzx);

a) y= ln(lnx);
a) y= sinz(x2 —2x+3);

30

sin* 3x

0) y=

cos’ 2x

6) y=2" -In4x.
6) y=+/(x=3) -e**.

N>
0) y = arcctgVx +(Ej .

2
X

6) y=In

6)y=ei/;-2tgx.

6)y=%.

0) y= e 3fsin2x .

arccos5x”
6) y="n
tg2x

0) y =sin3x-ctg2x.

5 4x?

6)y=m-e .

0) yzlnz(x4—l).

6) y= .
Jx Vx? -1

0) y = arccos~/x - arcsin 2x .

6) y —In S x

COSXx

0) y= arcctg\/; .
0) y= gt



X2 +4x+3

11.23.a) y=1n ;
)V x> +6x+7

(=2 (x—4f (x+1) .

11.24. =5
2 \/ (c13)

1
11.25.a) y =—1
a) y S (-1)

11.26.a) y =¥x;

11.27.a) y = (sinx)';
11.28.a) y = x'**;

11.29.2) y = %Scigx;

1130, 2) y = LT XAICEX.
X

(x—2)2(x+2) )

6) y =sin’2x.

0) y =cos5x-tgdx.

’

6) y = 2tg3x . esin2x.

0) y =arcctg2” -sin3x.

5%
e

peosx '

5

x =2
0) y=In
)y xt+5

0) yz%l(x—l)z +(x+12)3 .

6) y= etgx . 25in3x )

0) y=

3anganme 12. VccnenoBars GyHKIUM U IIOCTPOUTH UX TPAPUKH.

X

12.1. = .
Y 1+ x?

12.3. 3

125, =
127, y=——.
129. y=
1210, y =142 +2x.
12.13. y = 24x* 1 4.

x2—6x+3
x-3 '

124. y=Inf4-x?).

122 y=

126, =%

128. y=

12.10.
0 y

=x'e;.
x4

12.14. y = Ly
X

31



12.15. = 12.16. y = —
x° -4 x
3
12.17. y = x+In(x* -1). 1218, y=——
2
1
12.19. y=%sin2x+cosx. 12.20. y:xze;.
12.21. y = e sinx. 12.22. y:#.
1
1223 y=7—. 12.24. y =x’ —6x" +9x—4.
1 e’
12.25. y = x+—. 12.26. y= .
X 1+x
2 2
1227 y =X *X 1228 y= 21
x-1 x -1
x+1 2
12.29. y = . 12.30. y= ¢ .
4 x*+1 ry=e

Tema 7. DYHKIIUU IBYX IEPEMEHHbIX

3apanme 13. Haiitu iuddepennman pynkuuu z = f(x, ).

13.1. z=sin?(2x+3y). 13.2. z=x-1n§.

133 z=41-x"— 2. 13.4. z=cos(x+y).
13.5. z=%ln(x2+y2). 136. 2= x.o

13.7. z=sinx-siny. 138. z=x"-y* +x-siny.
139, z= 20+ 7. 13.1o.z=2;“2_3.

1311. z=¢"-Iny+siny-Inx. 13.12. z=y-Inx.

13.13. z = Inyx*> + )7 . 13.14. 7 = "7+
13.15. z = y*". 13.16. z = 2xy+)° .

32



13.17. z = arctg™ .
¥

13.19. z=1n(x+\lx2 +y2J.

rty
1-xy '

13.23, =§ 4+

13.25. z = arcstx 4 .

13.27. z =In(x+e™).

13.21. z = arctg

x2+y?
2

13.29.

z=XxX-€

13.18.

13.20.

13.22.

13.24. z

13.26.

13.28.

13.30. z =

. X
Z=8Sm-—.

y

z= arcsin(xy).
z=Yy
= ln(x2 + y).

z= cosz(4x—3y2).
»
z=Xx-e".
sin(x — y)
—

3ananme 14. VccienoBath Ha SKCTpEeMyM (QYHKIIHIO.

14.1. z=x>+3x" —15x—12y.

14.2. z=x"+y" —2x* +4xy—2)°.

14.3. z=2x"+xy" +5x> + ).
14.4. z=x"y+2xy> —18xy.
145, z=2x+xy> +5x> + ).

146. z =%x4 +x’y -yt —x.

14.7. z=x"—6x+)" —3y.
14.8. z=x*+y*+)’.

14.9. z=4y’ - 2xp+x" +3.
14.10. z = x* —xy + .

1411, z=x>+8)° —6xy+1.
14.12. z =4y + x> +6xy+2.
1413, z=—x" —y* +12x =2y +1.
14.14. z = x* +2x%y — > —4x7.

33



14.15.
14.16.
14.17.
14.18.
14.19.
14.20.
14.21.
14.22.
14.23.
14.24.
14.25.
14.26.
14.27.

14.28.

3
z=6x—x —3xy—5y .

z=x"—4xy+2)%.
z=x3+y3—12(x+y).
z=6xy—2x"y—x)’.
z=3y"—x>+3x* +4y.
z=4x = 2xy+)y* +5.
z=3x" -y’ +3x+4y.
z=X"y+x)° +xy.
z=x"+y —15xy.
z=x"+y —12x-3y.
z=y —4xy+2x* +17.
z=x"—4xy+2)°.
z=8x+)’ —24xy—7.

z=x"+6xy+3y* —9x.

2

14.29. z = ¢*(x* —2)?).
14.30. z = (x> +?)- o)

Tema 8. UHTEI'PAJIBHOE NCUHUCJIEHHUE
N ETro IPUMEHEHHUE

3aganue 15. Haiitu HeomnpeneneHHble MHTErpansl. Pe3ynabsTar mpose-
puTh auddHepeHpOBaHUEM.

15.1. j

15.3. j

15.5. j

3 2
5x% —
0 Jx
2
T
5 6
8 _F_s 3

_+_de.

15.2. j(zx—ﬁ/_ —%jdx.
X
de. 15.4. J.[x2 +i4—85\/x3 jdx.
X

15.6. I(4x3 w8 —izjdx.
X
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15.13.

15.15.

15.17.

15.19.

15.21.

15.23.

15.25

15.27

15.29

1
N
25+

4

Jx

2
J. 2 > + 3 dx
x® 3,2

4 9
5xt——+— |dx.
J. x° ‘{/xj

%—ié+l4%jdx.

Jos

158. | 4—i—7§/}}zx.

15.10. j 3o LA
3x2 x>

15.12. j LI

1514. | x“—s%/?—isjdx.

15.16. j

15.18. j

15.22. j

15.24. j

(
|
(
1520, [[x0 45 o
(
(

2 4
1526. [|2-5+ de.

15.28. Il+i+ 12 dx
2 X 3y

15.30. [ 6x+ LA i)dx .

3aganue 16. Haiitn HEonpeneneHHbIE HHTETPAJIBL.
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16.1. IM‘Z"'

16.2 \/_ 1+x\/_e

cos’ x —8Vx* -cos’> x +3

=
J
1

5x —2\/_+ x sin x

16.4. dx .

- x COSx

16.5. dx.

16.6.

16.7. j(L+—j (W 1),

x—1 x+1

16.8. dx.

J-3xsin x—1+sin®x
sin’ x
4%/?—2+%/§-e"dx
x
3/.2 2 2
16.10. jx—2\/x—cos X+ cos xdx.

XC052 X

16.11. j( x4 1=V + 1.

16.12. J‘de_

X

16.13. j (I_—XJ dx.
X

16.14. j %dx

16.9. j
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16.21. je"[z— = de.
X

a>

16.22. [a*

fo 1+ 55
16.23. I ﬁzﬁ_;lfdx

X

2+3%/;+5x/;
LENXY TONX oy

I
16.25.jx—12-x‘{/§dx.

16.26. J-cos x —sin x cos® x +1

16.24. j

dx.

cos’ x
xsin 2x +3/x cosx

16.27. j dx.
XCOSXx

2\/_+1
.
\/_+1

x+l

16.28. j

16.29. j
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Vi+x? +41-x2

16.30. j

\/1x

3ananue 17. Haiiti HeompenereHHbIC HHTETPAITEL.

7L J.1+25x

COS)C

17.3. j

SlIl X

175, [———.
J@4x+1
17.7. [ cte2x +3)dx

x*tdx

Va+x° .
dx
17.11. Jm

17.13. jtgzxdx.

179. |

17.15. jzx x2 +1dx.

17.17. I3e_x3x2 dx.

sin x

17.19. jcos -

17.21. jm

17.23. jesiW . cos3xdx.

38

xdx

172. | N

17.4. jctgsx dx.

xXdx
Uxt +1
dx

178, Im

arct g X

176. |

17.10. j dx .

17.12. jcos3xsinxdx.

J‘ dx
17.14. \/7 T)z :
(6x —5)dx
3x*-5x+6
sin 2x

17.16. j

17.18. j dx.

2+cos’ x
dx

17.20.
JAarcsin X- \/1 -x’

ln x+3)

17.22. j dx .

5x% dx

17.24. jm
1726, [ —
o xvl—1In’x




2xd

17.27. [Y2=3cos5x 'sinSxdx.  17.28. jl_x)z
+€

arctg’ 2x

17.29. ITLz) 17.30. j—dx.
x\l+1n° x 1+4x

3ananue 18. HaiiTi HeompeneneHHbIE HHTETPATBI METOIOM HHTETPH-
pPOBaHUS MO YACTSIM.

18.1. [xcosxdx. 182. [x’sinxdx.
183. [xe™dx. 184. [xe*dx.
18.5. jxlnxdx. 18.6. jxlnzxdx.
187. [x’Inxdx. 188. [VxInxdx.
189. [Inxdx. 18.10. [xcos3xdsx.
18.11. jlnx 18.12. [x-2%dx.
18.13. [¥"e dx. 18.14. [xsin4xdx.
18.15. [(x+1)e" dx. 18.16. [(x—3)cosxdx.
18.17. [(x+2)sin xdx. 18.18. j(x2 +2)e" dx.
18.19. [(x* ~1)sinxax. 18.20. [(x* +3)cosxax.
1821 [ X, 18.22. [In(x? +4)dx.
18.23. jxarctgxdx. 18.24. [arcsinxdsx.
18.25. [arccosxd. 18.26. [arcte/x dx.
18.27. _[lnzxdx. 18.28. jxcoszxdx.
18.29. [ sinxdx. 18.30. [sininxdx.

3aganmue 19. [IpounterpupoBaTh palvoHaIbHYIO JPOOE.
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191, [
Tl (1) 2x+1)

J‘x5+x4—8

19.3. dx.

3
x —4x

19.5.

I 2x2 -5 e

xt =522 +6

dx
19.7. .
J.x4 _ 2
x2dx
199. |——.
J. x + 2)2(x + 4)2

2
19.11. J‘de.

X +x +4x+4
xtdx
-1

3x +4x
19.15. j e dx.

19.13. j

19.17. jx o

19.21. Iﬁdx.
x4+ 4x?
2x% —3x-3

x 1)(x 2x+5)d.

19.25. J.mz—)

x* —5x+9
1.2 '[ )(x +2x+2

19.29. Im .

19.23. j

)dx .

19.2.

I 2x? +41x-91
(x—1)x+3)x—4)

¥ -1
19.4. j4x3 —dx.

2_
196, J-x 3x+2

3 dx .
xix +2x+1i

x’dx
19.8. I(x—1)2 St

19.10. jﬁdx.

2x% +x

+x+1
Xt dx.

19.12. j 5

19.14, jx -

S5dx

19.16. | —
JAx +2x% +5x

19.18. jx—”dx.

x +x—-1
20dx

x+4)(x2 +4x+20)

19.24, j

19.20. j

(x-5)x? +2x+1o)dx

19.26. J-x +2x° +4x+4dx.
x4+ 227 + 257
12dx

M —x-1

19.28. j

xdx

19.30. j

40
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3ananmue 20. [IponHTErprpOBaTh HPpAOHATLHEIC (DYHKITHH.

dx dx
o s w2 Ny
203, [—2 204, [—E—
T84 6x-9x° V2 6x—9x?
205, [—2 206, |2
o V2 +3x—2x* - Vx? =2x+5
20.7 IL 208, [—2—
Y Jox? —6x 42 12 —ox2 -2
209, [l 2010, [———dx
o NxZ +2x+2 o V3-2x—x2
2011, [0 2012, [ dx
o Vx? —4x+5 o Vx? +8x+7
2013, [0 20.14 Ix—_ldx
o N1+ x—x° T Vx? =2x+3
2015_[ 2x+5 dx 2016_[ 8x—11
o \/4x +8+9 o NS+ 2x — x>
2017, [—2E 208, [-——2—dx
T3 11+ 2 o \/4x +9x+1
2019, [ dx. 2020, [ — % .
V3-2x—x? 1+\/x+1
dx Jx
20.21. Ix\/ﬁ' 20.22. Imdx.
Jx dx dx
20.23. jm 20.24. Jl+{/ﬁ'
20.25. | dx 20.26 IL
\/_ dx .
20.27. j}\/_ ‘{/_ . 20.28.J.x[\/;+§/x_2)

41



20.29 J.L
o \/;+i/;—21/;'

2
21.1. Imdx_

1+ cos2x
21.3. jtgzxdx.
21.5. jzsinzfdx.
2
21.7. J'sin3xcosxdx.

21.9. jcos3x-sin2xdx.

21.11. J.sin 2x-sinS5x dx.

2113j dx
T 4siny

21.15. j dx

3sinx +4cosx+5

dx
sin x — COSx

J‘ dx
21.19. 1+tgx'

21.17. j

21.21. jtg%cdx.

dx
21.23. jm

21.25.

'[SCOS x+9sin®x
21.27. [cos’ xdx.
J

21.29. | cos* xdx.

20.30 Ix—dx
T 1441

3ananmue 21. Haiiti HeompeneieHHbIC HHTETPAITEL.

21.2.

Joo

2
cosZx ..

COS X - sm X

21.4, jctg xdx.

21.6.

21.8.

21.10.
21.12.

21.14.

21.16

21.18.

21.20.

21.22.

21.24.

21.26.

21.28.
21.30.

42

J

J

J
J

J

|

J

[ SN S S S S— -

dx

cos2x +sin’x
sin x dx

COS X

cos2x-cos3xdx.

cosx-sin3xdx.

dx
4-5cosx
dx
cosx+2sinx—3
I+tgx dx

1-tgx
dx

4+ tgx + detgx

dx
1+cos’x

dx

4-3cos’ x+5sin’x

dx

. 2 .
2—sin” x

sin? xdx.

sin® xdx.



3ananue 22. BEIMUCIUTE ONPECIICHABIN HHTETPal.

4
22.1. J\/3x+4dx.
0
4
xdx
223, jl —.
0,5
rdx
225, !1+4x2.
PR
227, [———adx.
Yo
H
22.9. J.cosxsinzxdx.
o
2
1+1
22.11.j 0 x.
1 X
H
22.13. J.(l + cos? x)sin xdx.
0
2 . X—T
22.15. Ism 3 d
i
7
22.17. J-xeSX Udx
0
2
22.19. sz 1+ x° dx.
0
T [x+3
22.21. j3

22.2.

22.4.

22.6.

22.8.

22.10.

22.12.

22.14.

22.16.

22.18.

22.20.

22.22.
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j‘ dx
4\/5x +1
J‘ x> dx

\/3x +1

—_——— o
=
)
&

—
+
=

=
o

Q
Nkﬂ

&

Sty = O[3

=
|
N
)]

g S

— s"_,a
Ll s
&

N

O ey 1
=
q -
o
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7

22.24. .|.x3\/x +1dx.

0

2

1
—
22.26. J' xdx
0

v1-x* .

22.28. [ (1 - sin® x)sin 2x dx.

)
N
w
o
>y

Ol — O[3 3

H
J’_
oy

3aganue 23. BeruncnuTh onpeeneHHbIi HHTErpal.

o

231 stinxdx.
0
1

23.3. Ixarctgxdx.
0

235. lenxdx.
1
g

23.7. J.xzcosxdx.
.
2

23.9. [(x*+3)nxar
1
>

23.11. J.xcos—dx
0

xerdx.

23.2.

© Ly —

23.4. arcsinx dx .

O© e 1O | —

3
23.6. Jlnxdx.
1

23.8. (2x —1)sin x dx.

oct—o 3

23.10. [ ¢* cosx dx.

ot— 3

23.12. jln(xz +1)dx.
0
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T 3
23.13. Ixsinx-cosxdx. 23.14. J.xsin dx
-7 -3
0 e
23.15. sz sin x dx. 23.16.'[ Inxdx.
’ !
\/— N
arctgvx 2
23.17. j 23.18. I(xﬂ)e_zx i
0 0
T . 8
1
23.19. [ dx. 23.20. [+ X dx.
J cos” x ' x
t s .ox—=2
23.21. I(l—x)cosxdx. 23.22. Ixsm 5 dx.
-7 2-7
1 g x—1
23.23. [xe *dx. 23.24. [ ~—dx.
’ 7 Sin” x
6
V4 1 1
23.25. jxcoszxdx. 23.26. .!.ln;dx.
3
1 T
23.27. j xlarctgx dx . 23.28. j 2xsin? xdx
0 0
1 J_ P
23.29. jarccos 2330, [y dx.
0 2(x_1)

3aganue 24. BerauciuTh miomaab GUrypbl, OrpaHUuEHHON JIMHUSMHU.
241, y=6x-x*, y=0.
24.2. y=x2—4,x=4,y=0.
243. y=x", y=8-x".
244, y=-x", y+x+2=0.
245. xy=6, y=T7—x.

246. y=+x, y=¥x.
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24.7.

24.8.
24.9.

24.10.
24.11.

24.12.
24.13.
24.14.
24.15.

24.16.
24.17.
24.18.

24.19.
24.20.

24.21.

24.22

24.23. y

24.24
24.25
24.26
24.27
24.28
24.29
24.30

y=x,y=(x=-2, y=0.
y=x>-3x, y=-2.
y =cosx, y =3cosx (Ha OOHOM IEpHOJIE).
y=Inx, x=e, y=0.
4y =8x—x*, 4y =x+6.
y=x"+4x, x—y+4=0.
y=x, y=x, y=4x.
x>+’ =4x, y=2x.
xy=2,x +y* =5,
y=x*, y=2x*, y=3.
y=sinx, y=cosx, x=0.
xP =2y, y=3x—x".
y=0,25x%, y =3x—0,5x".
xy=4\/5, x> —6x+y> -0, y=0, x=4,
y= i—? , y=17—x* (1-1 ueTBepTH).
y=4-x*, y=x"-2x.
3x+4
- x—=2

y=8+2x—x>, y=2x+4.

, x=3,x=5.

v =2x, x> =3y.

y=x', y=2-x, y=0.
y=—x*, x+y+2=0.
y=7-x,xy=6.

y=x, y=2-x, y=0.
y=Inx, y=0, x=2, x=8.

Tema 9. JMOPEPEHIIMAJIBHBIE YPABHEHMUSA

3apganme 25. Pemuts 3axauy Komm mis nud¢epeHnnanbHeIX ypaBHe-
HUH C pa3fesiouMMUCs IEPEMEHHBIMU.
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25.1.

25.2.

25.3.
25.4.
25.5.
25.6.
25.7.
25.8.
25.9.

25.10.

25.11.
25.12.
25.13.
25.14.
25.15.
25.16.

25.17.
25.18.

25.19.
25.20.
25.21.
25.22.
25.23.
25.24.
25.25.

tgydx—xlnxdy=0,

2y(x2+l)y'—\ly2+2 =0,
x(y2 + 1)dx+y(1 —x’ )dy =0,
(ez’C + S)dy+ yedx =0,
3+y*dx= (y+x2y)dy,
y(ex +4)dy—e"dx= 0,
(1+x2)dy= 2x(y +3)dx,
e+ S)dy— ye'dx=0,
+x2)y'—2x_y =0,

o 7 N

=2y —1)ctgx,

x+2)dy=(y—1)dx,
1+x2)xyy'=1+y2,
xz(y3+5)dx+(x3+5)y2 dy=0,
x+xy+yy’(1+x)=0,
(1+y2)dx—xydy=0,
y(x2+l)dy+\/de=0,
yitgx=1+y,

xy'Inx=y,
ﬁy'+xy2+x=0,
x+xy2—(y+yx2)y'=0,
xydx+(1+yzmdy=0,
5+y2dx=—4y(x2+1)dy,
(y—xy)dy+dx=0,
x\/ryzdx+ymdy=0,

y':2\/;lnx,

<
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25.26. x+xy+y'(xy+y)=0, y(0)=e—1.

25.27. yx* =2y, wl)=e.
25.28. 2x2ydy=(l+x2)dx, J/(l)zl
T 1
29,y = (2y + 1)ctex, =|==.
25.29. y' = (2y +1)ctgx y(4 5
25.30. x%)'+ 1% =0, y=1)=1.

3aganme 26. Pemnts 3amauy Komm ans nuneinbix auddepeHnuaib-
HBIX YpaBHEHMH NEPBOTo MOpsIIKa.

, 1 2

26.1. Yy -—y=—=, y(1)=1.
X X

26.2. y'+2xy=2x2e_x2, y(0)=l.

26.3. xy'+2y=x", y(=1)=1.

26.4. y'+ycosx = %sin 2x, y(0)=0.

26.5. y' —y ctgx =2xsinx, y(gjzo.
26.6. )’ + ytgx = cos’ (ch 1
.0. = X, —|=—.
y +yig Y 4 >
26.7. y'— ! y=x"+2x y(—l)zg
x+2 ’ 2
1
268. y'———y=e"(x+1), »(0)=1.
x+1
26.9. y'—lyzxsinx, y[zjzl.
x 2
;1 . 1
26.10. y'+—y=sinx, y(n)=—.
X T
26.11. y'+iy:x2, y(1)=1.
2x
2x 2x° 2
26.12. y' + = , 0)==
Y e 073
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26.13. y

26.14
26.15
26.16

26.17
26.18
26.19

26.20

26.21

26.22

26.23.

26.24

26.25

26.26. y

26.27.

26.28.

26.29.

26.30.

, 2x-5

1 X

Y H—y=—-ce",
x x

=5,
xz Y

+1

X

. ¥'—ycosx = sin2x,
2 3

| yr_3xzy:d13+_X)

.Y —4xy = —4x°,

. ¥'—ycosx = —sin2x,

, 1 Inx
Y moy=-—,
X X

' 2 3
Y=y =(x+1),
y x+1y (x+ )

72 .
.y +2xy=xe " sinx,

: y'—ﬁy:ex(x+l)2,

, 1 x

y +

Y Ay =x

y=s%,

2 1-x27 2

)

49



3ananue 27. Haiitn oOmmii WHTETpaJl OAHOPOIHBIX muddepeHITHaThb-

HBIX YpaBHEHHI MEPBOTO TOPSIAKA.

27.1.

27.3.

27.5.

27.7.

27.9.

27.11

27.13.
27.15.

27.17.

27.19. y

27.21
27.23

27.25.

27.27.

27.29

y2

2
X

xy =Ax*+1 4y,

2
_ Y
2
x

y==
X

V' = +42 42,
X

+6Z+3.
X

—th.

X

2y

xy’+yln2=0.
x

CA4xyy —y? =3x* =0.
(x=y) -y=0.
' =x"+ 7.
y
xy' = y+xe*.
’:X+i.
x 4y
Yt =2xy—x7y .
.0 =y(1+Iny—Inx).
(x2 +2xy)dx+xydy= 0.

2
. y'+4+Z+(Xj =0.
X X

xy'sin(zj = ysin(XJ -X.
x X

27.2.

27.4.

27.6.

27.8.

27.10.

27.12.
27.14.
27.16.

27.18.

27.20.

27.22.
27.24.
27.26.

27.28.

27.30.

Xty
x—y'
, Xx+2y

_2x—y'
Xy =2\x" + 1> +y.

' =8x* + 7.

2

Y
3y =L
V=3

+82+4.
X

2x°y +x* +y*=0.
Y+ =xp.
wW4+x+2y=0.

2xpy = y* —x°.
xzy' =y2 +xy.

8xp —x>—4y* =0.

xyzy' =x +y3.

x2y —xy =2y,
xy’=y+2\/x_y.

Xy =4x+ 1P +y.

3ananme 28. Haiitu oOmiee penieHre JIMHEHHBIX HEOJHOPOIHBIX T }-
(epeHIManbHBIX YPaBHEHUH BTOPOTO MOPSIKA C TOCTOSHHBIMH KO3(du-
LUECHTaMH.

50



28.1.
28.3.
28.5.
28.7.
28.9.

28.11.
28.13.
28.15.
28.17.
28.19.
28.21.
28.23.
28.25.
28.27.
28.20.

Y =2y -8y =16x"+2.
V' =y =2y =3e"

Y =2y +y =9

y'+y =3cosx—sinx.
Y=y —6y=6x"—4x-3.
y'—y' =2y =cosx—3sinx.
V'+y=6sin2x.
Y'Yy =2y =4e*

V' =2y =6x* —6x-2.

Y +2) +9y =2&*

V' +4y =8x.

Y=y =2y =2x"+2x+1.
V'+6) +13y =30sinx.
Y =2y =6x" —10x+12.
V'+9y =cosx.

28.2.
28.4.
28.6.
28.8.

28.10.
28.12.
28.14.
28.16.
28.18.
28.20.
28.22.
28.24.
28.26.
28.28.
28.30.

Tema 10. PSJIbI

y"+4y =3cosx.

V' =2y =2x+1.
V'—4y =4sin2x.

Yy =3y =3,
V'—4y'+5y=5x—-4.
V' =4y =(3x-1)e™*
y'—=5y"=10x+3.

V' —4y' +3y =8>
V"'+16y =7cos3x.
V'+2y'+y=2sinx.
V' =4y +4y=2e"
V' +9y =2x*+5.
V'+5y +6y=2e""
V'=3)y'=2—-6x.
V'+4y =xe*.

3apanue 29. C noMoIbio MPU3HAKOB CPABHEHUS UCCIIEIOBATh HA CXO-
JTUMOCTH HIDKETIPUBEICHHBIC PSIIIBI.

29.1.

29.3.

29.5.

29.7.
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29.4.

29.6.

29.8.




29.9. Z\/m 29'10';(3;11—1)2'
o 3 .

29.11. Z‘W% 29.12. ;11::3 .

29.13. 21532 : 29.14. 231+n

29.15. inzlﬂ. 29.16. in3n+1 .

n=1 n=1

2)1
247, 2 i 29.18. Z;(m.

o0 1 o0
29.19. . 29.20.
;n n+1 Z:\/n +4n® +5

S e
2921 2 = 2922 35
- n+l1 0 I’l2+2
29.23. Z‘—n e— 29.24. ;n4+4.
29.25, iﬁ 29.26. 2(\/_—\/;1—1).
29.27. i 1+1 29.28, i%(\/m V1),
l’l n=1
< (1 2\2
29.29. ;;(\/n2+n+l—\/n2—n+1). 20.30. ;[1123] .

3aganue 30. C momompro mpu3Haka Jlamambepa mcciegoBaTh Ha CXO-
JUMOCTb HWXKCTIPUBCICHHBIC PAIBI.

3 0

o 7l n!
301 Y2 302 Y=

Z‘Z i 5
30.3. Z”(’;jl). 30.4. 22”2;1.

n=1
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205 3. 06 32

n=1 I’l' n=1 n
0 3)‘[ e} 2]’]
30.7. . 30.8. .
;2”\/; nZ::‘ n(n+1)
Z 1 10"
30.9. ;n.yﬂ 30.10. ;2}”5
> 2n—1 0 "
30.11. : 3012, » .
Z; ﬁ)‘ ;(3n—2)-(3n+1)
30.13. . 30.14.
nZ:; n’ 4 ;2n2+1
= nn+1) 2 n
15. . 16,y
30.15 Z; 7 30.16 ;(nﬂ)!
= 2n—1 S+ 2n+1
7. . 18. .
) 0 2
30.19. Z—V(”J“; 1(’”2) . 30.20. 23";2 .
n=1 n=1
= 1 — 4n—3
30.21. . 30.22. :
;(’“‘1)'5” nzz;\/nﬁ"
0 \/5 0 10"
30.23. ﬁ_Z 30.24.
;2“5 ;3"(2%1)
30.25 iL 30.26 i—”tnzﬂ j3
&) BR=
3027. 32 3028, 33"
o n=1 nn . T =1 }’ln
3020, 32 - 30.30. Z; "
n: .

3ananue 31. C momompo mpu3Haka Komm wmccienoBath Ha CXOJU-
MOCTh HUKETIPUBEICHHBIC PSJIBL.
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31.1.

31.3.

31.5.

31.7.

31.9.

31.11.

31.13.

31.15.

31.17.

31.19.

31.21.

31.23.

31.25.

0 2n-1
z n
3n—1j
“\ 5n° +2n+1

i 2n—lj;.

3n+1

= 2 (n+1)"
S

1 n

1 n "
15"\ n+1 '

5
2n+l

=
I

i [Ms

n

s

PRk
1 n

=
I

n+1 Y

2n+5)

n* +4n—1 !
2n® +3 .

2}1 2n+l
3n+1 '

5n—7j”
on+5 '

NgE

=S
Il
—_

NgE

=
LK

s

=
I
—_

[Ms

=
I
—_

i 2n2+2n+lJn.
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31.2. iw
314, i[z’f”jn.
316, i(uljn 4i
318, i%(”%j

31.26. i(zn +2)n (n+1).

=\ 3n+l1



31.27. S n?sin" = 31.28. S rlarctg’ =
Z 2n nZ::‘ & 3n

5n )
31.29. Zi/_[ J . 31.30. Z\/Z& "
l’l+ =1 n

2n
n=1 _lj

3ananue 32. MccnenoBath Ha CXOUMOCTh HUKEIPUBEICHHBIE PSIBI C
TTOMOIIBIO HHTETPATbHOTO Mpu3Haka Korm.

32.1. ;nlnzn. 32.2. m
323. Y . 324,

ot 2"\F ‘ont+

o - .
32.5. ;e\/;. 32.6. Z; —
32.7. 2‘@ 32.8. gznl—l'
32.9. gnzlﬂ. 32.10.2’1111”
32.11. 2m 32.12.% 3’1“.
32.13. gsf# . 32.14. gn-e_2".
32.15. g%l_l . 32.16. gn(nl+ 3
32.17. 2m 32.18. i:m
32.19. 2% 32.20. 2\/31_2}1
3221 § e_’l’. 3222, 3 "2

= n=3 1
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32.23.

32.25.

32.27.

32.29

3aganme 33. YkazaTh cxonsmmecs: a0CONMIOTHO, CXOSIINECS YCIOBHO

ie—Sn )

n=1

= 1

Z:‘ 2n+3) +1

>

‘on +3

00

In’n

nil+1n n)

Y PACXOJISIIAECS PSIIBL.

33.1.

33.3.

33.5.

33.7.

33.9.

33.11.

33.13.

33.15.

33.17.

( )n+17’l+1

e
i( n+1
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32.24. in%f"“ .

© 22 _4
It

3 N

32.26.

=
Il

32.28. !

NgE

Il
—_

n

1
32.30.

[Ms

33.2.

© (_l)n
33.4. S W S—

,,Z::‘,/in+lin+2i

e 1
33.6. -1y

;( ) (Bn+2)

e 1
33.8. -1

S

- il n(n+1)
33.10. Y (-1) v

n=1

0 (_1)n+1n2
33.12. Z; i)
33.14. Z(—l)"n-efs”

n=I

(12
33.16.

HZ:]: 3n4n

o0 3n
33.18. B | [ —

,,Z::‘( ) 5"V4n +1

nt—-2n+5

“pnlnn-Inlnn




0 _3 )
3319, > (-1 AR 33.20. > (-1)*

p n —n — n +1

- 2 - ;
33.21. ;(—1)"+1’57—n. 33.22. ;(—1)"5%/;.
33.23. 22(_(1;) 33.24. i%(f;”)
33.25. i(—l)” nl 33.26. i(—l)’”lu.

- ntl - .
33.27. Z}% 33.28. Zn(:il)m
33.29. g(—l)” (n’f o 33.30. :Zl(—l)”“ﬂ.
3ananmue 34. ccnenoBaTh CXOAUMOCTb CTEIIEHHOrO PAJA.

o o on
34.1. Z;nxz 34.2. 215\’;;

o an R
34.3. 21{/’% 34.4. ;n;"lnn'
345 Z;n’il@j 34.6. 2657\/’%
34.7. 21\;‘; 34.8. 217\/%

5" x"

34.9.

0 0 AN N
Z—m 34.10. Z} T
34.11. i e .12 32
2.

“(2n—1)2" ~ 3l
27 X" o
3413 ) —————. 34.14. .
(27 + 1) /3" Z‘( +1)2"
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34.15.
34.17.

34.19.

34.21.
3423. ) ——

Z‘ 5"(1+4n)
34.25.

34.27.

34.29.

0 31‘! . xn

;5"\/4“1'

30.16. 3 22

34.18.

34.20. Z e 5,; )

"o
34.22.
;4" 3"+ 1

34.24.

n? 3n
34.26. A
Z(n + 1) 3"

|
3428 > .
n=l1 n
3430, S Ly
7 n!

3ananue 35. Boluucnuth onpeneneHHbI MHTErpal ¢ TOYHOCTBIO 10
0,001 myTem mpenBapUTENFHOTO Pa3I0KEHUS TOAUHTETPAIbHON (DYHKIIMK
B CTENICHHOU PsiJl ¥ MMOYWIEHHOTO HHTETPUPOBAHUS 3TOTO PsjIa.
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